

Филиал музея МХАТ

В квартире, где жил один из основателей Московского Художественного театра — народный артист СССР Владимир Иванович Немирович-Данченко, создан филиал музея МХАТ СССР им. Горького. Хранителем музея назначен сын Владимира Ивановича — Михаил Владимирович Немирович-Данченко.

Здесь всё осталось в том виде, как было при жизни Владимира Ивановича. Полностью сохранена обстановка кабинета, в котором работал старейший мастер русской сцены, его замечательная библиотека, старинный письменный стол и другие вещи. На видном месте — диплом лауреата Сталинской премии; в



кабинете много фотографий, иллюстрирующих важнейшие этапы жизни и творчества виднейшего деятеля русского театра.

Большой интерес представляют хранящиеся в музее режиссерские замечания к комедии А. Н. Островского «Последняя жертва», сделанные В. И. Немировичем-Данченко за семь дней до смерти — 18 апреля 1943 года.

Среди посетителей музея много работников искусств, студентов московских вузов, школьников. Они с интересом осматривают экспонаты музея, где каждая вещь так остро напоминает о живом Владимире Ивановиче Немировиче-Данченко. Артисты столичных и периферийных театров тщательно изучают здесь режиссерские материалы выдающегося деятеля русского театра.

НА СНИМКЕ: лауреат Сталинской премии народная артистка СССР О. Л. Книппер-Чехова просматривает в рабочем кабинете В. И. Немировича-Данченко одну из книг с пометками Владимира Ивановича. На втором плане — хранитель музея М. В. Немирович-Данченко.

Фото и текст Ал. ЛЕОС.